

交城:奋力书写教育高质量发展新答卷

□ 郭超勇

千年古县,文脉绵长。迈入新时代,交城县始终坚持全面贯彻党的教育方针,踔厉奋发、砥砺前行,奋力书写交城教育高质量发展新答卷。



交城县委书记刘毅(前排中)调研教育工作



矢志不渝坚持党建引领

坚持党建引领 答好“思想卷”

交城教育矢志不渝坚持党建引领,不断将党建势能转化为发展动能。有序推进校长负责制,选配齐党组织书记,持续开展“党员名师工作室”“党员示范岗”等示范创建活动,开办“青年党员红色课堂”,将党建元素、红色基因融入教

育教学,着力打造党建特色品牌,全面夯实党建基础,有效激发内生动力。聘任16名骨干思政教师成立中小学思政课一体化教研组,思政学习深入推进,党员素质全面提高。

制定出台《师德师风负面清单》,一以贯之校风清明、教风清正、学风清新理念,以书画、征文、演讲等形式为载体的“传承礼仪、弘扬美德、树立新风”国学教育,以及清廉文化进校园系列活动精彩纷呈,清廉学校建设稳步推进。



丰富多彩的育才活动

深化教育改革 答好“质量卷”

教育要发展,改革是关键。为提升全县中小学教学质量和管理水平,交城县积极探索创新机制,公开选拔、竞聘9所中小学校长。同时,制定出台《义务教育学校教师考核管理办法》,教师队伍初步实现了由“学校人”向“系统人”的转变。充分发挥《中小学校(园)教育常规工作暨素质教育指标评价细则》的“指挥棒”和“方向标”作用,推进教育教学管理考核评价改革,深化“五育并举”落地落实,教育改革初显成效。

学前教育安全优质发展全面提升,办园条件持续改善,科学开展幼小衔接试点工作,幼儿园“小学化”专项治理工作有序开展。顺利完成了国家、省级课题16个,获得省、市级教学成果奖5项。

义务教育阶段实现“日清周结”三级联动,教学六环节有效落实;教导处提质增效再上新台阶;校本、校际、学区联合体,网络四级教研联动格局成效显著,县直学校大教研、学科基地校示范引领活动大放异彩。



孩子们茁壮成长

夯实服务功能 答好“保障卷”

无论是在城区还是乡村,宽敞明亮的教学楼、干净优雅的校园环境、设施齐全的功能室,高端完善的运动场,教室里书声琅琅,操场上欢声笑语,孩子们在舒适温馨的环境中健康成长,人民群众对教育的美好期待正在变成生动现实。

基础设施持续强化。圆满完成31所中小学校舍维修改造,15所幼儿园维修改造及设备采购,青少年活动中心提质改造工作。7所农村学校完成撤并。4所村办小学已经建成;6轨制的红旗

路小学建设项目主体工程也已完成;8轨制龙山街小学建设项目已顺利开工。百姓期盼、发展所需的教育基础设施建设工作全力释放交城教育的攻坚精神,攻坚克难,攻坚态势。



艺术节活动精彩纷呈

强化能力提升 答好“队伍卷”

教育大计,教师为本。交城教育坚持把教师队伍作为教育发展的“第一资源”,全力打造教师人才“强磁场”。有序开展“教育兴市”专项引才活动,学科搭配更趋合理,深入山西师范大学、重庆西南大学等各大名校进行校园招聘,不断充实教师队伍力量。

质量培优、国培计划、骨干教师培训、吕梁市名师培训等项目活动,不断加强中小学教师培养,促进中小学教师素质提升。

制定出台《关于推行义务教育学校教师“县管校聘”管理改革工作方案》,进一步深化新时代教师队伍建设和改革,加强县域内教师统筹管理和师资



艺考工作首战告捷



学前教育优质发展



义务教育成效卓著



普高资源优质提升



职业教育跨越发展



教师队伍“第一资源”



教育环境和谐 教学设施先进